



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБНОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 42-й № 76 (10743) Среда, 1 апреля 1959 года. Цена 20 коп.

Воспитывать активных строителей коммунизма

Огромные перспективы творческого труда открыла семилетка перед нашей молодежью. Молодежь вместе со всеми трудящимися нашей области, воспринимая исторические решения XXI съезда КПСС как свое родное и кровное дело, берет на себя социалистические обязательства по достроению семилетнего задания.

Обучение с общественно-полезным трудом. Делаются первые шаги перестройки в вузах. По инициативе самих учащихся широко распространение получили в школах области самообслуживание. На самообслуживание перешли многие студенческие общешкольные томовские вузов.

С замечательным починком выступила комсомольско-молодежная смена завода режущих инструментов, руководимая Иваном Большаниным. Коллектив смены решил выполнить семилетнее задание за 5 лет.

Большое и ответственное задание взяли на себя молодые труженики села. Они решили в текущем году вырастить 15 тысяч телят, не менее 500 тысяч голов птицы и кроликов, откормить 40 тысяч свиней, получить не менее 300 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара на площади 10.000 гектаров.

Успешное выполнение заданий семилетки во многом будет зависеть от повышения коммунистической сознательности трудящихся. В Резолюции XXI съезда КПСС указывается, что главной задачей партии в области идеологической является усиление идейно-воспитательной работы, повышение коммунистической сознательности трудящихся и прежде всего подрастающего поколения, воспитание их в духе коммунистического отношения к труду, советского патриотизма и интернационализма.

К сожалению, пережитки прошлого еще в сознании отдельных юношей и девушек. Некоторая, небольшая, часть молодежи неправильно относится к труду, проявляет эгоизм, индивидуизм, есть факты вандализма, аморального поведения. О таких фактах с горечью и возмущением рассказывает партийный работник И. Конюховский в статье, опубликованной вчера в нашей газете.

Есть еще случаи, когда отдельные юноши и девушки, особенно из числа учащейся молодежи, поддаются под влиянием буржуазной идеологии, буржуазных нравов. В статье «Это не мелочи», опубликованной в газете «Красное Знамя», в откликах читателей на эту статью была убедительно показана вся опасность недооценки влияния чуждых нам нравов на отдельных молодых людей.

Партийные, профсоюзные, комсомольские организации, вся общественность — должны постоянно, настойчиво воспитывать молодежь в духе коммунизма, высокой идейности.

Политическое воспитание молодежи — один из главных участков партийных организаций. В этих целях надо шире использовать все средства и формы пропагандистской и агитационной работы. Первоочередная задача партийных организаций, комсомольских организаций разъяснять молодежи всемирно-историческое значение XXI съезда КПСС, добиться, чтобы каждый комсомолец, все юноши и девушки глубоко изучили решения и материалы съезда и внесли свой личный трудовой вклад в их осуществление. Вся идеологическая работа среди молодежи должна быть тесно связана с решением практических задач коммунистического строительства, с выполнением величественных планов семилетки.

В вузах Томска необходимо уделить преподавание марксистско-ленинской теории. Надо воспитывать студенческую молодежь в духе марксистско-ленинского, высшего принципа коммунистической морали, любви к труду, непримиримости к буржуазной идеологии. Очень важно, чтобы в воспитательной работе со студентами принимали активное участие все преподаватели вузов.

В последнее время возникло замечательное начинание — сотрудничество студентов с рабочей молодежью, борющейся за звание коллективов коммунистического труда. Следует всемерно расширять и укреплять эти связи. Огромные задачи по коммунистическому воспитанию молодежи требуют коренного улучшения политической и организационной работы комсомольских организаций. Важно добиться, чтобы каждая комсомольская организация была боевым, жизнедеятельным коллективом, тесно связанным с молодежью.

Задача всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — воспитывать активных строителей коммунизма, умеющих жить и работать по-коммунистически.

„Высотный“ трактор

ОДЕССА. 30 марта. (ТАСС). Украинский научно-исследовательский институт сельскохозяйственного машиностроения рекомендовал для внедрения в заводское производство приспособление, позволяющее главным инженером Одесской ПТС А. Д. Писаревым, позволяющее увеличить дорожный просвет колесных тракторов до 1,7 метра вместо 52 сантиметров.

Значение предложения инженера Писарева еще в том, что, имея трактор с высоким дорожным просветом, можно механизировать обработку и участков гидрированных. К нему разработано также приспособление, при помощи которого механизмуется удаление мусора с матерчатых поверхностей кукурузы. Это заменяет труд 30—40 рабочих.



ЛЕНИНГРАД. Токарь-новатор И. Н. Жиров одним из первых на судостроительном заводе имени А. А. Жданова включился в соревнование за звание ударника коммунистического труда. В совершенстве освоив ручной и карусельный станки, он добился высокой производительности труда. Ежедневно И. Н. Жиров выполняет по две нормы в смену. За счет дальнейшего повышения производительности труда, совершенствования технологии и рационализации производства он обязался выполнить семилетний план за четыре с половиной года. На снимке: токарь И. Н. Жиров за работой. (Фотохроника ТАСС).

Дадим 6.400 центнеров рыбы сверх плана

Обязательство томских рыбаков

С большим воодушевлением приступили к осуществлению заданий семилетки рыбаки нашей области. На заводах, комбинатах, в артелях прошли собрания, на которых работники рыбной промышленности приняли обязательства по достроению семилетнего плана текущего года и семилетки в целом.

Взвесив свои возможности, коллективы предприятий Томского рыбтреста решили план добычи рыбы этого года выполнять к 20 ноября и дать сверх плана 6.400 центнеров рыбы, а годовой план выработки консервов выполнить к 15 декабря и дать сверх плана 200 тысяч банок консервов. Решено в этом году достигнуть уровня вы-

работки, запланированного на 1962 год, а в будущем году выловить рыбы столько, сколько планируется выловить ее в 1965 году. Александровский рыбоконсервный комбинат, Наравельский и Томский рыбозаводы обязались выполнить семилетку за шесть лет.

С первых месяцев семилетки рыбаки настойчиво борются за выполнение своих обязательств. План первого квартала выполнен досрочно. В счет плана второго квартала выловлено 1.200 центнеров рыбы, вывешено на 1 миллион рублей сверхплановой продукции.

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

Мотовоз повалил спелые вагоны с хлыстами в эстакаду. Быстро зацепив двадцатикубометровую пачку хлыстов и отставив коники от вагонов, грузчики подали знак трактористу.

Три года назад Анатолия, перебрал на нижний склад и назначили бригадиром раскряжевщиков. Много пришлось ему поработать, чтобы создать дружный коллектив.

Трактор ГИТ-40 с натянтым, как струна, тросом медленно двинулся вперед, сваливая на эстакаду длинные хлысты, а затем, подтянув их к разделочной площадке, останавливался. На всю операцию разгрузки затрачено 2 минуты.

Когда в стране развернулось соревнование за досрочное выполнение семилетки, раскряжевщики решили давать не менее полутора норм в смену.

Хорошо сделано, — довольно проговорил бригадир коллективной бригады Анатолий Ильичев. Он взял электропилу К-5 и приступил к раскряжке хлыстов. Разметчик только успевал прикладывать репку — так быстро работал бригадир. Быстро проходил вдоль стола обрубщики сучьев. Не отстают от них и сортировщики. Разделанные на сортировках и складывают в штабеля. Все помогают друг другу, а от этого и работа спорится.

Большое внимание уделяется рациональной разделке хлыстов. За счет увеличения выхода деловой древесины здесь на 3 процента снижается себестоимость продукции. В январе и феврале бригада раскряжевала и заштабелевала 2.300 кубометров леса сверх плана. До 60—65 кубометров леса сверх плана в смену дает передовая бригада в марте.

Когда мастер нижнего склада Раиса Либерман подошла к бригаде, под разгрузку подали третий сноп. — Ну, как, — поинтересовалась молодой инженер.

Трудно выделить лучших. Отлично трудятся сортировщики Николай Самозуров, Николай Слесарев, Иван Млабочук и Мария Обложко и другие члены бригады. Большим успехом у лесозаготовителей предприятия пользуется бригадир.

— За посылены почти норма. Сегодня вы, пожалуй, дадите больше, чем вчера.

1 марта трудящиеся поселка забрали его депутатом районного Совета депутатов трудящихся.

— Обязательно. На то мы и соревнуемся, — дружно ответило сразу несколько человек.

В прошлом году колхозники Коженинского района получили от выращивания махорки дохода более 2.550 тысяч рублей. Промаргел «Авангард» (председатель А. В. Килько) этого района на площади 50 гектаров получил махорки по 23,36 центнера с гектара. Денежный доход в среднем с одного гектара махорки здесь получили по 13.260 рублей.

— Ну, как, — поинтересовалась молодой инженер.

В сельхозартели «Серп и Молот» Томского района (председатель

Молчановский леспрохоз).

В. МАЙКОВ.

К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ ПЕРВОГО ГОДА СЕМИЛЕТКИ ВСЁ ДОЛЖНО БЫТЬ ГОТОВО СЕЙЧАС

Постоянные комиссии советов помогают колхозам

В горячие дни подготовки к весенней посевной кампании постоянные сельскохозяйственные комиссии советов Коженинского района оказывают большую помощь колхозам в организации работ.

Депутаты Ювалинского сельсовета проверили готовность колхозов к севу. Проверкой руководил председатель сельскохозяйственной комиссии Николай Иванович Андреев. Выяснилось, что в колхозе имени Ленина культстаны, инвентарь к весенним работам не подготовлены; около 50 колхозников не выработали минимума трудовых.

Члены сельскохозяйственной комиссии побывали в бригадах колхоза, помогли бригадирам составить план весенних работ, побеседовали с колхозниками. Был установлен контроль за устранением недоделок.

И когда позднее Ювалинский сельсовет подводит итоги соревнования, то колхоз имени Ленина занял первое место и ему было вручено переходящее красное знамя сельсовета.

По инициативе депутата Уртамского сельсовета Егора Васильевича Ворушина проверена готовность к севу колхоза имени Держинского. Проверка показала, что семенами колхоз обеспечен полностью, инвентарь готовится медленно. Депутаты предложили обсудить этот вопрос на исполкоме Совета.

Большую организационную работу провела сельскохозяйственная комиссия Вороновского сельсовета. Депутаты раскреплены по бригадам и отдельным участкам работ. Ведется строгий контроль за ходом подготовки к севу. В колхозе имени XXI съезда КПСС назначен на 10 апреля смот готовности к весне, после чего вопрос будет обсужден на заседании комиссии.

Е. ФОМИН, управляющий Томским горьбтрестом.

Проверяем готовность колхозов и РТС к севу КОГДА НЕТ КОНТРОЛЯ...

ЗЫРЯНКА. (По телефону). Не за горами весенний сев — первый рубеж на пути к выполнению взятых обязательств по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов в этом году. Все ли готово к севу? Зырянский райком КПСС и райисполком решили организовать взаимопроверку готовности колхозов к севу, проверить, как выполняются принятые обязательства.

Скоро надо уже вымезать в поле, а колхоз не готов к весеннему севу. Из 8 зерновых сеялок отремонтировано только 4, из 7 плугов готово 4. Не отремонтирована половина культиваторов и цепки. До сих пор не готов к работе ни один лущильник.

Такая взаимопроверка прошла в колхозах имени Сталина, «Советская Россия», «Рассвет», «Сибиряк», «Октябрь», имени Калинина и других.

Отремонтированные машины и плуги в работу включать нельзя. У 5-корпусных плугов нет роликов сцепления (хотя на складе колхоза есть комплекты этих деталей), неправильно отремонтированы корпусы. В двух отремонтированных сеялках высасывающие аппараты не очищены от семян прошлого года, не отремонтированы диски.

Вот что показала взаимопроверка колхозов имени Жданова и «Прогресс». Эти сельхозартели соревнуются много лет подряд. Колхозники приняли больше обязательств на 1959 год. Например, члены колхоза «Прогресс» решили произвести в текущем году 894 центнера мяса, или в 1,9 раза больше, чем его было произведено в прошлом году, увеличить продажу мяса государству в 2,2 раза, произвести 312 тонн молока, налить на корову по 2.200 килограммов. Решено с каждого гектара зерновых получить не менее 1,2 центнера зерна в амбарном весе, урожай кукурузы получить по 350 центнеров, картофеля — по 120 центнеров с гектара.

Колхоз совершенно не готов к севу кукурузы. Только 17 марта кукурузосажалку СКТ-6 вытащили из-под снега. Бригадир тракторно-полеводческой бригады М. Чиков на замечание членов комиссии ответил: — До сева кукурузы еще полтора месяца, успею...

На днях представители колхоза имени Жданова проверили, как же колхозники сельхозартели «Прогресс» выполняют свои обязательства.

Правление колхоза назначило звеньевым кукурузоводческого звена тракториста тов. Иванова и на этом ограничило свою работу по подготовке к севу кукурузы. Звеньевой даже не знает, кто у него будет сельхозинспектор, где и на каких массивах надо сеять кукурузу.

Скот в колхозе «Прогресс», как определила комиссия, содержится хорошо. Почти все скотные дворы механизированы и электрифицированы. На фермах работают квалифицированные кадры животноводов.

Мало что делается по заготовкам и вывозе удобрений. Смена зерновых культур * надо очищать от сорняков, но эта работа не организована.

Колхоз «Прогресс» первым в районе выполнил квартальный план по продаже продуктов животноводства государству. План продажи мяса выполнен на 103 процента, молока — на 101, яиц — на 162 процента. Однако члены комиссии отметили, что в марте налди молока снизилась.

В неудовольнительной подготовке к севу виноваты, прежде всего, правление колхоза. Председатель тов. Мазалов беззаботно относится к выполнению принятых обязательств. Он не контролировал работу бригадиров тракторно-полеводческих бригад, не организовал настоящей борьбы за то, чтобы во всеоружии встретить первую весну семилетки.

Валовой сбор махорочного сырья в колхозах Шегарского района грубо нарушается агротехника возделывания этой культуры. В сельхозартели имени Ленина Шегарского района в прошлом году махорку посеяли на глубину 6—8 сантиметров вместо 1—1,5 сантиметра. В результате посева погибли на всей площади. Колхоз понес большие убытки.

На посадке махорки в первую очередь следует использовать с полной нагрузкой распадающиеся машины, овощные сеялки, а там, где посадка будет производиться ручным способом, изготовить и применить лунковые маркеры. Это облегчит труд колхозников.

Расширить посевные площади махорки

Томская махорочная фабрика, оснащенная новейшим высокопроизводительным оборудованием, обеспечивается местным сырьем лишь на 12—14 процентов производственной потребности. Около 60 тысяч центнеров сырья ежегодно завозится в Томск из разных районов страны: с Украины, из Белоруссии, а также из Китайской Народной Республики. На это расходуется более полтора миллиона рублей. Расходы по транспортировке завозного сырья составляют по 200—250 рублей за тонну против 20—28 рублей стоимости доставки местного сырья.

В. Н. Овчинников) денежный доход от реализации махорки составил свыше 222 тысяч рублей.

ко времени посева рассады подготовить (из расчета на гектар посадки) не менее 15 квадратных метров теплых гряд, 30 квадратных метров плучевых и 15 квадратных метров холодных гряд.

Валовой сбор махорочного сырья в колхозах Шегарского района грубо нарушается агротехника возделывания этой культуры. В сельхозартели имени Ленина Шегарского района в прошлом году махорку посеяли на глубину 6—8 сантиметров вместо 1—1,5 сантиметра. В результате посева погибли на всей площади. Колхоз понес большие убытки.

В этом году в Томской области предстоит высадить и сдать государству 1.500 тонн махорочного сырья. Заготовка этой продукции в колхозах Пышкино-Троицкого района должна увеличиться в сравнении с 1958 годом в десять — двадцать раз. Должно значительно возрасти возделывание этой культуры в Томском и Коженинском районах.

Под посев надо выделить наиболее плодородные участки земли, больше вывезти навоза на поля (25—30 тонн на гектар).

В прошлом году колхозники Коженинского района получили от выращивания махорки дохода более 2.550 тысяч рублей. Промаргел «Авангард» (председатель А. В. Килько) этого района на площади 50 гектаров получил махорки по 23,36 центнера с гектара. Денежный доход в среднем с одного гектара махорки здесь получили по 13.260 рублей.

В сельхозартели «Серп и Молот» Томского района (председатель

Махорка — теплолюбивая культура. Высадку рассады в поле нужно производить в начале июля. Для выращивания рассады требуется 35—40 дней. Следовательно, посев семян в парники необходимо начинать во второй половине апреля, а в этом году должен быть подготовлен навоз, покровочный материал и весь необходимый инвентарь.

В прошлом году колхозники Коженинского района получили от выращивания махорки дохода более 2.550 тысяч рублей. Промаргел «Авангард» (председатель А. В. Килько) этого района на площади 50 гектаров получил махорки по 23,36 центнера с гектара. Денежный доход в среднем с одного гектара махорки здесь получили по 13.260 рублей.

В сельхозартели «Серп и Молот» Томского района (председатель

Возможности выращивать такое количество махорочного сырья, которое было обеспечено бесперебойную работу фабрики. Денежные доходы колхозов от возделывания махорки возрастут. Этого можно достигнуть при условии расширения посевных площадей и повышения урожайности махорки в колхозах нашей области.

ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ В ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЙ КООПЕРАЦИИ

выполнила план товарооборота. Однако до сих пор не устранены крупные недостатки. Достаточно сказать, что в четвертом квартале треть розничных торговых предприятий не справились с заданием, ряд райпотребсоюзов, в частности, Асиновский, Томский, Верхне-Кетский, Коженинский, Молчановский, отстает по выполнению плана товарооборота и в первом квартале 1959 года.

Нужно всемерно улучшить торговлю и общественное питание на селе, шире применять опыт передовиков, повышать культуру обслуживания населения.

В ряде мест перед пайщиками отчитываются лица, не являющиеся членами правлений сельхоз. Надо устранить подобные нарушения. Необходимо строго соблюдать кооперативную демократию.

Нельзя забывать о хозяйственных нуждах колхозов. Справедливые претензии в этом отношении были предъявлены к кооператорам Туанского района. Пайщики отмечали, что райпотребсоюз плохо организует торговлю строительными материалами, шифером и железом. Кооператоры не предъявляют должных требований к поставщикам, некоторые товары завозят в район с переборами. По этому в этом и торговое управление облпотребсоюза.

Члены кооперативов решительно устраняют недостатки в кооперативных делах, освобождают от работы нерадивых руководителей. Собрание уполномоченных Коженинского сельпо отказало в доверии председателю правления сельпо Иванову за игнорирование пайщиков и нарушение устава потребительского общества.

В ряде мест перед пайщиками отчитываются лица, не являющиеся членами правлений сельхоз. Надо устранить подобные нарушения. Необходимо строго соблюдать кооперативную демократию.

Одной из важнейших задач является улучшение торговли и общественного питания на селе, шире применять опыт передовиков, повышать культуру обслуживания населения.

Члены кооперативов решительно устраняют недостатки в кооперативных делах, освобождают от работы нерадивых руководителей. Собрание уполномоченных Коженинского сельпо отказало в доверии председателю правления сельпо Иванову за игнорирование пайщиков и нарушение устава потребительского общества.

В ряде мест перед пайщиками отчитываются лица, не являющиеся членами правлений сельхоз. Надо устранить подобные нарушения. Необходимо строго соблюдать кооперативную демократию.

НА ТЕМЫ ДНЯ

Потребительская кооперация в нашей области объединяет более 154 тысяч пайщиков и имеет широкую сеть торговых и заготовительных предприятий. Из года в год возрастает товарооборот кооперативной торговли, увеличивается объем заготовок сельскохозяйственных продуктов и сырья.

Сейчас по всей области проводятся отчеты органов управления и контроля потребительских обществ и райпотребсоюзов. Активное участие в этой важной кампании принимают колхозники, работники РТС, сельская интеллигенция.

Одной из важнейших задач является улучшение торговли и общественного питания на селе, шире применять опыт передовиков, повышать культуру обслуживания населения.

За мир в Алжире

30 марта в Москве состоялась расширенное заседание правления Общества друзей и культурной связи со странами Арабского Востока. В нем приняли участие ученые, писатели, художники, рабочие московских предприятий и строки, общественные деятели столицы.

Отчетные собрания — серьезный экзамен для правлений сельпо и райпотребсоюзов, строгая проверка их умения руководить конкретными делами.

Открывая заседание, председатель правления Общества друзей и культурной связи СССР С. В. Кафанов напомнил, что в Советском Союзе началась «Неделя Алжира», проводимая по решению Совета солидарности стран Азии и Африки.

Потребительская кооперация Томской области в истекшем году

Участники заседания единодушно приняли заявление, в котором от имени всех друзей арабских народов в Советском Союзе выражают горячую симпатию мужественному народу Алжира, ведущему борьбу за независимость, счастье и свободу своей родины. (ТАСС).

Ученые Томска — семилетке

По заданию совнархоза Полнее использовать полезные ископаемые области

Богатым недра Томской области минеральными ресурсами. На огромной территории имеются значительные месторождения разнообразных полезных ископаемых. До последнего времени эти месторождения были мало изучены и совершенно не разрабатывались.

После организации Томского совнархоза развернулись широкие работы по изучению этих месторождений и подготовке к их промышленному использованию. Необходимо было определить качество минерального сырья, рентабельность его использования, возможную технологию его переработки. Для решения этих вопросов были привлечены совнархозом ученые Томска, в том числе и специалисты политехнического института.

Благоустройству — постоянное внимание

(Обзор писем трудящихся)

Наступила весна, необходимо шире развертывать благоустройство г. Томска, дорожное строительство. Трудящиеся города относятся к благоустройству Томска как к своему родному, кровному делу: принимают в нем трудовое участие, вносят предложения, критикуют различные организации за медлительность, за невнимание к вопросам благоустройства.

Одинцов, Галин, Козлов и другие пишут: «Мы, жители Пугачевской и соседних переулков, более года тому назад своими силами благоустроили проезд по Железнодорожному переулку в районе станции Томск-II. Но работа не завершена, необходимо засыпать дорожку гравием. С этим вопросом мы обращались в Вокальный райисполком, к отдельным депутатам, но результатов не добились».

«Неоднократно писали в газете о необходимости очистить лед и снег с тротуаров и дорог — пишет тов. Арамахов. — Особенно опасны переулочки по организации регулярной очистки улиц, попытку их песком».

Тов. Арамахов ставит вопрос об улучшении работы дворников, командантов зданий.

Тов. Адрианов в своем письме сообщает: «Чтобы понасть на склад каменного угля горюла, расположенный на станции Томск-I, шoferы автомашин пользуются объездной дорогой. Дорога эта представляет большое испытание для водителей. Здесь выхлывают из строя машины, перерахосывается горючее. Горючому необходимо позаботиться о бла-

гоустройству дороги, ведущей к угольному складу».

Тов. Гитов пишет: «Очень плохо поставлена весенняя очистка города. На крышах многих зданий еще лежит снег, не убирается он и во дворах. Нередко снег сбрасывается с крыш на тротуары и затем не убирается. Не сделан сток весенних вод на улице Большой Подгорной и других улицах».

«На нашей усадьбе по ул. Никитина, 7, построили новые ворота. Но сделаны они кое-как, около года не могут поставить на них забор, — пишет И. Сафонов. — В августе дом разобрали тамбуры, лестница постоянно покрывается снегом и льдом, по ней опасно ходить. Плохо производится очистка усадьбы, хотя жильцы регулярно платят немалые средства на эти цели. Следует больше уделять внимания благоустройству усадеб и их очистке».

Многие домоуправления не следят за своевременной очисткой, ремонтом и содержанием тротуаров, — пишет Н. Захаров. — Вот, например, улицы Красноармейская, Герцена, Вершинина, Киевская, Дзержинского, Карла Маркса, Усова и многие другие. Зимой они покрыты толстым слоем снега, а осенью и весной — грязью. Деревянные тротуары от этого через год — два сгнивают и разваливаются».

Время не ждет. Вопросы благоустройства должны сейчас быть в центре внимания местных Советов, руководителей предприятий и учреждений, всей общественности города.

Внимание уделено жизни народа. Писатель рисует народ любящим родину, вделенным жизнерадостным чувством, талантливым. Он боится непосредственности простого человека, чистотой его любви, преданностью заветам дружбы, товарищества, стойкостью духа при несчастьях, непотопимым юмором, давней верой в предания. Позднее Гоголь стал преимущественно раскрывать уродливое влияние крепостнических порядков на жизнь народа, продолжая и в те времена поднимать положительные стороны народного характера.

«В «Вечерах» Гоголь поэтически раскрыл стороны домашнего быта народа. В «Тарасе Бульбе» народ раскрыт с иной стороны: он представлен силой, творящей историю, участником великих событий, борющимся за свою национальную независимость».

Повесть «Тарас Бульба» была включена писателем в сборник «Миргород», где были опубликованы также «Старосветские помещики» и «Повесть о том, как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем». Соседство довольно примечательное и вряд ли случайное. Если в «Тарасе Бульбе» была раскрыта героическая сторона из жизни народа, то в «Старосветских помещиках» и «Повести о том, как поссорился Иван Иванович с Иваном Никифоровичем» выведены представители феодально-крепостнического мира с их мелкими, чаще всего пошлыми интересами.

В цикле так называемых городских повестей Гоголь гневным голосом говорит о взяточничестве и карьеризме, но его голос делается грустным, когда он рассказывает о судьбе забитого нуждой человека. Пелегю живет служащему, мелкому чиновнику, уделом его остается бедность, унижение («Записки сумасшедшего», «Шинель»). Интеллигентного труженика, пытающегося сделать высокий, благородный поступок, чаще всего постигает неудача («Невский проспект»). Власть денег, власть богатства разлагает и влияет на искусство («Портрет»). Художественное мастерство Гоголя расцвело в «Ревизоре» и «Мерт-

вые духах». Особенности стиля Гоголя — верность действительности, конкретность социальной и психологической типизации в сочетании с широкой обобщенностью образов, рельефность, почти зрительная осязаемость рисунка, многообразие оттенков авторской интонации, переходы от сарказма к грусти, от иронии к насмешке — все это ярко проявилось в «Ревизоре» и «Мертвых душах».

Гоголевские образы отличаются исторической конкретностью, глубиной социальной типизации. У каждого гоголевского персонажа есть свой «взвод в голове». По словам писателя, горючий больше всего озабочен тем, чтобы не пропустить случай, что плывет в руки». В городе процветают взяточничество, казнокрадство, и горючий не видит в этом ничего плохого, взятки он деликатно называет «грешками». Такой взгляд на жизнь вовсе не есть след-

ствие только личной испорченности горючего. Люди его круга жили и думали так же, как жил и думал он. Суля, Земляника, смотритель училища, почтмейстер, Бобинский и Добчинский, Хлестаков — это бездельники, движимые личными, пошлыми интересами. И опять-таки здесь тут не столько в личных качествах каждого из них, сколько в том, что они благодаря своему привилегированному положению имели возможность грабить народ.

На что «издерживается жизнь?» у главных персонажей «Мертвых душ»? Перед нашим глазами плывут: мещанин Манuilов, неистовый скряга Плюшкин, неисправимый кутила, враль и мот Ноздрев, «дубиноголовая» Коробочка, Собакевич с кулацкими замашками, стяжатель-аферист Чичиков. И опять Гоголь подчеркивает, что раскрывает их духовное, моральное вырождение не является случайными вывихами у отдельных лиц, это явление общественной природы, порожденное крепостническими условиями. Ноздревы, Собакевичи, Плюшкины, манuilовы зараждаются, но они — мертвые души, отравляющие русскую жизнь».

Гоголь неоднократно отмечал типичность, широкую распространенность созданных им образов. У Хлестакова он, например, говорит, что это лицо на сцене — «тип многого разрозненного в разных русских характерах... которое здесь соединилось случайно в одном лице, как весьма часто попадает и в натуре».

Гоголь с негодованием отвергал мнение тех, кто считал его развлекательным писателем. Свой смех он называл горьким смехом, ибо в нем скрыты незримые миру, незримые ему слезы. Сказы эти — результат глубоких раздумий писателя над судьбой страны, где властвуют крепостники, где народ изнывает в нищете и невежестве».

Было бы несправедливым считать сатирическую критику Гоголя нигилистическим отрицанием русской жизни. Гоголь много осмыслил и «карикатуры» смехом в этой жизни, но многие в ней оставались для него зло-

Праздник юного творчества



В г. Томске состоялся «Праздник юного творчества». Это 10-й традиционный смотр творчества самодеятельных коллективов школ города. Итоги смотра свидетельствуют о том, что школьные коллективы продолжают большую работу по развитию художественной самодеятельности, технического и изобразительного творчества».

Если в прошлом году в смотре участвовало 33 хороших коллектива с общим количеством участников 2,237 человек, то нынче — 49 коллективов, в которых участвовало 5,279 человек. Созданы новые хорошие коллективы в 8-й, 1-й, 17-й, 15-й, 28-й, 19-й, 21-й школах. Возраста культура исполнения. Большинство хоров — многоголосые.

Несколько больше в этом году представлено вокальных групп. Высокую оценку жюри получили вокальные группы 4-й, 19-й, 31-й, 28-й, 1-й школ.

Были представлены на смот и собственные произведения. Хорошо прозвучала песня в исполнении хора школы № 25 «Наша дружина» на слова ученицы этой школы Гавриловой, музыка преподавателя Макушина.

Хорошим исполнением танцев порадовали коллективы 5-й, 10-й, 2-й, 41-й, 43-й, 6-й школ.

Большое мастерство продемонстрировали физкультурные группы 5-й, 4-й, 2-й школ, школы-интерната № 1.

Школа № 8 представила на смот выступление кукольного театра. Отличные оценки получили выставки технического творчества 47-й, 31-й, 48-й, 12-й, 10-й и ряда других школ. Первое место среди них заняла 47-я школа.

Коллектив 28-й школы показал свой первый школьный фильм «Школьные будни».

По итогам смотра первое место присуждено Куйбышевскому району. Певчеством среди школ заняла 10-я школа. Второе — поделили 5-я и 2-я и третье — 4-я школы. Им вручены переходящие кубки и почетные грамоты обкома комсомола.

Почетными грамотами горисполкома и горно награждена группа преподавателей — руководителей самодеятельных коллективов.

На смотрах: на заключительном концерте «Праздника юного творчества» Слеса — ученица школы № 2 Т. Андрюшенко, справа — ученик школы № 41 А. Плугт.

Текст и фото К. БАГАЕВОЙ.

Колхозы строят школы

Большие и ответственные задачи стоят ныне перед работниками народного образования. В течение ближайших 3—5 лет предстоит осуществить переход на 8-летнее обязательное обучение, провести организацию различных типов полных средних школ.

Успешное осуществление этих задач требует активного участия всей общественности.

В Томском районе намечено организовать 25 восьмилетних, 5 средних школ с производственным обучением, открыть шесть школ сельской молодежи, а также расширить четыре школы рабочей молодежи. Для расширения учебных площадей и строительства новых школ выделены большие государственные средства.

Но их пока недостаточно, чтобы удовлетворить все возрастающие потребности в расширении сети школ. Требуется активное участие предприятий и колхозов района в создании материально-технической базы школ.

Колхозы «Красный сибиряк» и имени Карла Маркса решили к 1961 году построить в деревне Вершинино школу на 280 мест. Колхозы «Объединение», «Красный строитель» и Поросинский отгорьковских решили к этому же времени построить в селе Зорькальцево школу

на 160 мест, интернат на 40 мест и мастерскую. Колхоз «Ленинский путь» обязался построить школу на 160 мест в селе Калтай.

Тимирязевский лесхозов взял обязательство к 15 августа 1959 года расширить школу в селе Курлык на 3 классные комнаты, построить мастерскую и выделить помещение для интерната. Сейчас работы уже ведутся полным ходом. К

15 марта была закончена рубка стен на 3 классные комнаты по 50 квадратных метров каждая и мастерской. Ведется настил полов и отделочные работы. Выделено помещение под интернат. Сейчас оно ремонтируется.

Моржовская ремонтно-эксплуатационная база речного флота обязалась к началу нового учебного года выделить помещение для двух классных комнат, построить интернат на 60 мест и подготовить рабочие места для производственного обучения 60 школьников специальностям токарей, слесарей, котельщиков, электромонтеров и другим специальностям.

В целом по району колхозы и предприятия обязались в течение 1959—1961 годов построить школ на 880 мест, 16 мастерских, пристроить 26 классных комнат, пристроить и расширить интернаты на 420 мест.

Начало работ показывает, что обязательство эти реально. Успешное выполнение их явится важным вкладом в дело дальнейшего развития системы народного образования.

К 150-летию со дня рождения Н. В. Гоголя

К юбилею великого художника слова Николая Васильевича Гоголя во многих библиотеках города Томска открылись выставки книг, рассказывающие о жизни и творческом пути писателя.

В научной библиотеке университета открыта большая книжно-иллюстративная выставка. На ней представлено около 200 книг, журналов, картин. В центре стенда — большой портрет Н. В. Гоголя. Интересен первый раздел выставки. Здесь помещены произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина, в которых они использовали гоголевские образы.

На выставке представлены самые различные издания произведений Н. В. Гоголя: селенные прошлого века и самые последние лет двадцати времени. «Хулорго Диканьки» (так сначала назывались «Вечера на хуторе близ Диканьки») издан в 1853 году. В 1856 году вышел «Ревизор». 1874 годом датируется одно из собранных сочинений.

На выставке широко представлены работы о творчестве Гоголя, воспоминания его современников.

Подготовлена выставка книг в читальном зале областной библиотеки имени А. С. Пушкина. Работники библиотеки сделали библиографические обзоры литературы о Гоголе.

«Календарь знаменательных дат», организованный в библиотеке Кировского района, содержит страничку, посвященную писателю.

Все имеющиеся произведения Гоголя в городской детской библиотеке выданы юным читателям; в эти дни произведения любимого детского писателя пользуются особенно большим спросом.

Гоголь неоднократно отмечал типичность, широкую распространенность созданных им образов. У Хлестакова он, например, говорит, что это лицо на сцене — «тип многого разрозненного в разных русских характерах... которое здесь соединилось случайно в одном лице, как весьма часто попадает и в натуре».

Гоголь с негодованием отвергал мнение тех, кто считал его развлекательным писателем. Свой смех он называл горьким смехом, ибо в нем скрыты незримые миру, незримые ему слезы. Сказы эти — результат глубоких раздумий писателя над судьбой страны, где властвуют крепостники, где народ изнывает в нищете и невежестве».

Было бы несправедливым считать сатирическую критику Гоголя нигилистическим отрицанием русской жизни. Гоголь много осмыслил и «карикатуры» смехом в этой жизни, но многие в ней оставались для него зло-

Хорошо ли вас обслуживают?

РЕЙД ПО ПРЕДПРИЯТИЯМ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ

«Чайку» Юрий Михайлович примет давно. Продолговатой формы, легкая, изящная, с приятной голубой расцветкой, она привлекала внимание почти каждого. «Чайка» — это пылесос, заветная мечта многих хозяек.

— Лучшего подарка Машеньке не найти, — решил Юрий Михайлович. Утром, пока жена делала на базаре необходимые покупки, он принес «Чайку» домой. Бережно распаковав, внимательно прочитал инструкцию, проверил контакты и включил в электросеть. Комнату наполнило легкое, приятное жужжание. Но вдруг «Чайка» вздрогнула, раздался легкий треск, из голубого корпуса вылетела такая же голубоватая искра. Когда Машенька пришла домой, вздвовавшийся и взбешенный Юрий Михайлович звонил на телефон.

— Нет, — ответил ему. — Вторым, в Томске нет мастерских гарантийного ремонта пылесосов «Чайка», «Москва» и «Уралец». Можем прислать своего мастера из механической мастерской. Гарантии не дам... Не хотите? Тогда отсылайте свою «Чайку» на завод, в Москву...

Предметы бытового обихода находятся в Томске большой спрос. Но в городе отсутствуют мастерские гарантийного ремонта многих марок пылесосов, стиральных машин «СМ-1,5», «Рига», «Угала», «Она». Красногорский завод, выпускающий фотоаппараты «Зоркий», «Зенит», «Москва», на неоднократные просьбы открыть гарантийную мастерскую в Томске отсылается молчаливо.

Но и в имеющихся в Томске артелях и мастерских по ремонту бытовых приборов зачастую не бывает необходимого оборудования и инструментов, достаточного количества запасных деталей. Все это, конечно, влияет на качество и сроки ремонта. Такое положение в комбинате бытового обслуживания артели «Рекорд», в телевизионном ателье № 2, в адрес которых поступает много жалоб от трудящихся города.

Руководители некоторых артелей мало внимания уделяют работе своего мастерских.

...На двери небольшого полуподвального помещения прибит желтая бумага. Чернила выцвели, с трудом можно прочесть, что здесь находится мастерская химической чистки одежды.

В мастерской работают три человека — два мастера и утюжница. В помещении сыро и грязно. Сданные в чистку вещи развешены рядом с готовыми. Мастерская плохо оборудована. Заказы своевременно не выполняются: то нет ацетона или нашатырного спирта, то вдруг кончилась уксусная эссенция или бензин.

Мастерская принадлежит артели «Художественный труд». Руководство артели мало интересуется делами своей мастерской, своевременным снабжением ее химикатами. Заместитель председателя артели тов. Прыжчина оправдывается тем, что

возможности для коренного улучшения бытового обслуживания населения есть и в нашем городе. Важно полностью их использовать.

Рейдовая бригада газеты «Красное Знамя»: Ф. БЫСТРИЦКИЙ, механик по ремонту бытовых приборов артели «Рекорд», А. ТРЕТЬЯКОВ, персональный пенсионер, А. ХАНДАНОВ, слушатель школы рабфоров при редакции газеты «Красное Знамя», Б. СОФИЕНКО, сотрудник редакции газеты «Красное Знамя».

при этом, что гоголевская критика имеет чисто психологическое значение, направленная на пороки, свойства волею людям, и ничего социального, конкретного в этой критике нет. Так писал о Гоголе Шевырев.

Гоголь не сумел до конца жизни последовательно идти по избранному им пути. Во второй половине 40-х годов в его воззрениях произошел перелом. Он стал пропагандировать мысль о возможности морального оздоровления господствующих классов, искал способы этого оздоровления, написал реакционную книгу «Выбранные места из переписки с друзьями», в которой пытался оправдать существование самодержавия, крепостничества, религии. Попытка Гоголя отойти от народа, примириться с самодержавием и крепостниками была духовной драмой великого писателя, окончившейся для него трагически.

Заслуги Гоголя перед родной отчизной. Его произведения жили в массах читателей, ненавидя к угнетению, к полноте, звали к борьбе за светлое будущее.

В произведениях Гоголя отражены жизнь старой, крепостнической России, отсюда их значение в познании нашего прошлого. Но не только этим определяется общественная роль гоголевского наследия. Созданные писателем образы в силу заложенного в них огромного обобщающего содержания перешли рамки своей эпохи, стали образами мировыми, нарицательными. Гоголь прозорливо вскрыл античеловеческую сущность социальных порядков, где царствует страсть наживы, процветает эксплуатация, культивируется эгоизм, где человек человеку волк. Сатира Гоголя по своей идейной направленности не только антикрепостническая, она и антикапиталистическая.

Произведения Гоголя и в наше время являются могучим духовным оружием в борьбе против буржуазной идеологии, против частнокапиталистической психологии и морали, за торжество идей гуманизма и прогресса.

Великий русский писатель

(К 150-летию со дня рождения Н. В. Гоголя)

Н. ОНУФРИЕВ.

В старой, дореволюционной России передовая мысль нещадно преследовалась. Единственной легальной трибуной, которой могли воспользоваться общественные деятели, была художественная литература.

Н. В. Гоголь ясно представлял себе высокое назначение писателя и ту особую роль литературы, которую она должна была играть в России в силу сложившихся тогда исторических обстоятельств. В «Авторской исповеди» он писал: «...Как только я почувствовал, что на попрание писателя могут сослужить также службу государственной, я бросил все: и прежние свои должности, и Петербург, и общество близких душе моей людей, и самую Россию, а затем, чтобы вдали и в уединении от всех обсудить, как это сделать, как произвести таким образом свое творение, чтобы доказать, что я был также гражданином земли своей и хотел служить ей».

Предметом заботы писателя была горячо любимая им родина, измученная рабством, но тающая в себе великие возможности, великое будущее. Гоголя волновали важнейшие вопросы русской жизни того времени. Его заболело, почему в стране повсюду так бедно, разбросано и неспиритоно, почему так трудно жить простому человеку, интересно, чем живет так называемое общество, в надежных ли руках судьба страны. Гоголь посмотрел вокруг «выпятающимся» взором, и перед ним раскрылась картина, ужаснувшая его. Феодально-крепостническая система предстала во

всей ее мерзительной неприглядности. Писатель обрушился с уничтожающей критикой против дворянско-чиновничьего общества. Так на художественной палитре Гоголя появились краски сатиры.

Н. В. Гоголь хорошо знал не только помещику, бюрократическую Россию, но и народную Россию. Судьба простого человека сильно волновала Гоголя, породила в его душе страстный протест против социальных порядков, осудивших народ на нищету и бесправие, вызвала у писателя глубокое сочувствие к народу. Так появился у Гоголя гуманизм, и повествование о народной России окрасилось в лирические тона.

Два разных отношения Н. В. Гоголя к русской действительности: тонко подметил А. И. Герцен: «Когда он поднимается в покои главы департамента, губернатора, помещика, когда его герой имеют хотя бы крест св. Анны или чин коллежского асессора, он желчен, немолком, полон саркастического остроумия, которое заставляло смеяться до судорог, то вызывает презрение, граничащее с ненавистью. Но когда он имеет дело с ямщиками Малороссии, когда переносит мыслью в украинском казаке или крестьянине, шумно пляшущим у кабака, когда он рисует нам бедного старого писца, умирающего от огорчения, потому что у него украли шинель, — тогда Гоголь совсем иной человек, с прежним талантом, но нежный, любящий, гуманный; его насмешка уже не ранит, не уязвляет; теперь это впечатлительная и поэтическая, бывшая через край душа...».

Международная жизнь

14 ЛЕТ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ

ПРАГА, 30 марта. (ТАСС). В городе Нитра (в Словакии) состоялось торжественное заседание областного и городского комитетов Коммунистической партии Словакии совместно с Национальным фронтом Словакии и представи-

лями трудящихся, посвященное 14-й годовщине освобождения города частями Советской Армии от гитлеровских захватчиков. Заседание вылилось в манифестацию дружбы между народами Чехословакии и Советского Союза.

Социалистические преобразования в венгерской деревне

БУДАПЕШТ, 30 марта. (ТАСС). В газете «Мадьяр немезет» опубликована статья ответственного работника министерства земледелия Венгрии Антала Марциана, в которой он отмечает чрезвычайно быстрое развитие в текущем году движения за создание производственных кооперативов. Газета сообщает, что в настоящее время уже 47,6 процента всей пахотной площади страны принадлежат социалистическому сектору. В 1.300 селах, или в 40 процентах сельских населенных пунктов Венгрии, крестьяне стали на путь коллективного ведения хозяйства. Социалистические преобразования в области Дьер-Шопрон по существу завершены. В областях Веспрем и Сольнок социалистический сектор охватывает

более 85 процентов земельной площади. Намного возросло число производственных кооперативов и в других областях страны. Высокие темпы роста кооперативного движения, указывает «Мадьяр немезет», — это результат последовательной политики партии и правительства, максимально учитывающей интересы крестьянства, а также результат превосходства кооперативов в сельскохозяйственном производстве над единоличными хозяйствами.

Далее газета отмечает, что в ряде областей стало массовым явление вступление в кооперативы средних хозяйств. Сейчас все кооперативы дружно приступили к весенне-полевым работам.

В БОРЬБЕ ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА

ПХЕНЬЯН, 30 марта. (ТАСС). Трудящиеся Кореи Народно-Демократической Республики успешно борются за досрочное выполнение заданий первого пятилетнего плана развития народного хозяйства республики на 1957—1961 годы. В производство внедряются передовые методы труда и новая техника, механизмируются и автоматизируются трудоемкие производственные процессы, повышается коэффициент использования оборудования, неуклонно повышается производительность труда и уровень технической квалификации рабочих.

Досрочно завершили квартальный план 8 угольных шахт страны. Коллектив шахты Аоди — одной из крупных в КНДР — выполнил к 26 марта квартальный план на 102,7 процента. В нынешнем году шахтеры Аоди дадут стране 1 млн. тонн угля — в 2,6 раза больше, чем в прошлом году, причем более трети его будет добыто традиционным методом.

К 20 марта выполнили свои квартальные задания 13 рудников министерства металлургической промышленности. К концу марта план первого квартала выполнен почти всеми предприятиями министерства легкой промышленности.

МИТИНГ ТРУДЯЩИХСЯ ЭРФУРТА

БЕРЛИН, 30 марта. (ТАСС). В Эрфурте в связи с окончанием работы второго общегерманского конгресса рабочей молодежи вчера состоялся большой митинг, на котором присутствовали десятки тысяч трудящихся города, а также участники конгресса рабочей молодежи. На митинг прибыли председатель Центрального правления объединения свободных немецких профсоюзов Г. Варнке, министр народного образования профессор А. Леммин, первый секретарь Центрального совета Союза свободной немецкой молодежи К. Наммель и член ЦК КПГ Ф. Херрман.

Член Постоянного комитета конгресса рабочей молодежи Германии, рабочий из земли Северный Рейн-Вестфалия поблагодарил население Эрфурта за гостеприимство, оказанное участникам конгресса. Под громкие аплодисменты он заявил, что западногерманский милитаризм является главным врагом немецкого народа. Поэтому, продолжал он, мы выступаем за заключение мирного договора с Германией, решительно боремся против атомного вооружения и желаем окончания холодной войны.

Представители французской и польской рабочей молодежи, присутствовавшие на конгрессе в Эрфурте, от имени своих организаций поблагодарили рабочую молодежь Германии и население города Эрфурта братским приветом.

Затем на митинге с речью выступил председатель Центрального правления объединения свободных немецких профсоюзов Г. Варнке. Он призвал к совместным действиям рабочих обеих частей Германии и указал, что в единстве действий рабочего класса заключена сила, которая может обеспечить мир в Германии. Второй общегерманский конгресс рабочей молодежи, отметил Г. Варнке, показал, что желание и требование рабочей молодежи Западной Германии совпадают с желанием и требованием молодежи и всего населения ГДР.

Остановившись на политике ГДР, Г. Варнке указал, что правительство ГДР военным планам Аденауэра противопоставляет планы производства большого количества продуктов потребления, одежды, планы достижения более высокого жизненного уровня населения. Чем сильнее будет ГДР, продолжал Г. Варнке, тем слабее будут позиции милитаристов Западной Германии.

МИТИНГ АНГЛИЙСКИХ БОРЦОВ ЗА МИР

ЛОНДОН, 31 марта. (Корр. ТАСС). Вчера массовым митингом на Трафальгарской площади английской столицы закончился 85-километровый поход сторонников ядерного разоружения из атомного научно-исследовательского центра в Олдермастоне в Лондон. С утра для участия в последнем этапе похода, продолжавшегося 4 дня, на сборный пункт в лондонском районе Чиник явилось около 6 тыс. человек. По мере движения колонны к центру Лондона в нее вливались новые и новые демонстранты.

Во главе колонны идут председатель «движения за ядерное разоружение» каноник собора Святого Павла Коллинс, известный пафист священник Дональд Соппер, члены парламента Стивен Сунглер, Морис Эдльман, редактор еженедельника «Трибюн» Майкл Фут, известные журналисты Кингсли Мартин, Джеймс Кармер и другие. Наряду с английскими гражданами в колоннах участвуют сторонники ядерного разоружения из Франции, Соединенных Штатов, Мексики, Западной Германии, Швеции, Швейцарии, Норвегии, Австралии, Чили и многих других стран. Студенческий оркестр играет гимн сторонников ядерного разоружения. Над ко-

лоннами множество плакатов, призывающих положить конец гонимому вооружению, запретить ядерное оружие, прекратить испытания ядерных и водородных бомб.

На улицах Лондона по пути следования колонны собрались тысячи англичан, встречавших участников похода аплодисментами и приветственными возгласами. Выступивший перед собравшимися на митинге известный пафист священник Д. Соппер подчеркнул, что «ядерное оружие является злом». Я бы хотел, продолжал Соппер, сказать несколько слов специально для русских. «Мы не считаем вас нашими врагами и мы уважаем усилия, которые предпринимает за последние время господин Хрущев с целью ослабления напряженности». «Я также хотел бы сказать, — продолжал Соппер — несколько слов американцам. Мы решительно не хотим быть оккупированной страной». Проводившая Соединенными Штатами и Англией политика, заявил Соппер, является «позорной, опасной и самоубийственной».

Против политики гонки вооружений и подготовки к ядерной войне на митинге выступили также известный английский историк Тейлор, член парламента лейбористов Феннер Брокуэй, драматург

Телеграмма панчен-эртни председателю Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дуну и премьеру Государственного совета КНР Чжоу Эн-лаю

ПЕКИН, 30 марта. (ТАСС). Как сообщает агентство Синьхуа, исполняющий обязанности председателя подготовительного комитета по созданию Тибетского автономного района панчен-эртни Туганяна 29 марта направил телеграмму Китайской Народной Республики Мао Цзэ-дуну, премьеру Государственного совета КНР Чжоу Эн-лаю телеграмму, в которой заявляет о поддержке приказа Государственного совета КНР о роспуске местного тибетского правительства и ликвидации мятежа.

В телеграмме говорится: От себя лично, а также от имени широких масс духовенства и гражданского населения Тибета я решительно поддерживаю приказ Государственного совета о роспуске тибетского местного правительства и ликвидации мятежа. Заявляю также о поддержке обращения Тибетского военного округа Народно-освободительной армии.

Высшее тибетское местное правительство и реакционная верхушка Тибета систематически препятствовали и подрывали усилия Центрального народного правительства, населения и патриотов Тибета в деле полного осуществления соглашения о мирном освобождении Тибета, систематически проводили заговорчивую деятельность, направленную на раскол и подрыв национальной сплоченности, систематически выступали против того, чтобы тибетский народ через демократические преобразования пошел по пути создания процветающего, счастливого социалистического общества. Это — реакционные действия, которые полностью противоречат и подрывают интересы тибетского народа в деле освобождения Тибета. Коммунистическая партия Китая и Центральное народное правительство в прошлом всегда великодушно относились к этим их реакционным действиям, постоянно разъясняли им общие го-

сударственные интересы и терпеливо ждали, предоставляя им возможность раскаяться. Однако реакционная верхушка Тибета продолжала настаивать на своем и не опомнилась, а наоборот, ошибочно считала Центральное народное правительство «мелочной волией «слабыми» ошибочно считала, что можно «произвольничать» в отношении непобедимой Народно-освободительной армии. В прошлом году они оказывали помощь и расширяли вооруженные силы тибетских мятежников, которые везде и всюду наносили вред народу Тибета. А с 10 марта этого года они, похитив далай-ламу, убивая патристически настроенных просветителей и преследуя тибетцев — кадровых работников и рабочих, открыто встали на преступный путь измены родине и народу. Ночью 19 марта они, находясь в сговоре с империалистами и чанкайшиской кликой, предприняли широкое вооруженное нападение на органы и части гарнизона Народно-освободительной армии Китая в Лхасе. Преступления реакционной верхушки Тибета показывают, что они являются предателями родины, врагами тибетского народа и подонками тибетского Тибета. Их преступления, выразившиеся в измене родине, несовместимы с законами государства и встретили решительный протест со стороны широких народных масс и патриотов Тибета. Военные действия частей Народно-освободительной армии в Тибете, решительно выполняющих приказ Государственного совета, предпринятые с целью роспуска тибетского местного правительства и ликвидации мятежа, полностью отвечают интересам тибетского народа и поэтому встречают все более широкую, все более горячую поддержку со стороны тибетского народа. От себя лично и от имени духовенства и гражданского населения Тибета приветствую уже

одержанную огромную победу Народно-освободительной армии в ликвидации мятежа. Я выражаю глубокое сочувствие и заботу о судьбе далай-ламы, который похищен и находится в руках реакционных мятежников. Надеюсь, что он скоро сможет вырваться из рук реакционных мятежников. На период, пока далай-лама похищен и находится в руках мятежников, я полностью принимаю приказ Государственного совета, обязывающего меня выполнять работу исполняющего обязанности председателя подготовительного комитета по созданию Тибетского автономного района. Я буду прилагать максимальные и искренние усилия, направленные на сплочение духовенства, гражданского населения и всех патриотов Тибета и буду с полной уверенностью активно содействовать частям Народно-освободительной армии Китая в ликвидации мятежа и в окончательном разгроме всех подлых предательских махинаций, которыми занимается реакционная верхушка Тибета при поддержке империалистов и чанкайшистской клики. Я глубоко уверен в том, что под мудрым руководством Коммунистической партии Китая, председателя Мао Цзэ-дуна и Центрального народного правительства, при решительной поддержке всех народов нашей родины, насчитывающих 650 миллионов человек, тибетский народ вместе с Народно-освободительной армией непременно сможет ликвидировать мятеж и, несомненно, сможет построить процветающий, счастливый, социалистический, новый Тибет.

Да здравствует великая родина! Да здравствует Коммунистическая партия Китая! Да здравствует великий вождь всех народов нашей страны председатель Мао Цзэ-дун!

ПАНЧЕН.
29 марта 1959 года.

Победа демократических сил Японии

ТОКИО, 30 марта. (ТАСС). Согласно сообщению токийского радио, 30 марта районный суд Токио рассмотрел дело семи активистов — членов профсоюзов и национальной федерации органов студенческого самоуправления, арестованных полицией 8 июля 1957 года за участие в борьбе против расширения американских военно-воздушной базы в Сунавава близ Токио.

Демократические силы Японии решительно выступили в защиту семи японских патриотов. Токийский районный суд оправдал всех обвиняемых. В приговоре суда констатируется, что размещение американских войск в Японии несовместимо с духом статьи 9-й национальной конституции, провозглашающей отказ Японии от войны. В связи с этим японско-американский «договор безопасности» и заключенное в це-

лях его осуществления административное соглашение являются антиконституционными. Японская общественность широко приветствует оправдание всех арестованных, поскольку приговор суда свидетельствует о новой победе демократических сил страны, борющихся против создания и расширения американских военных баз, за аннулирование японо-американского пакта безопасности.

Как сообщает газета «Нихон кейдзю», генеральный секретарь социалистической партии Японии Асанума выступил со специальным заявлением, в котором приветствует решение суда, вынесенное в соответствии с духом японской конституции. Асанума подчеркивает, что социалистическая партия удвоит свои усилия в борьбе против перевооружения Японии, за вывод американских войск с японской территории.

Как сообщает газета «Нихон кейдзю», генеральный секретарь социалистической партии Японии Асанума выступил со специальным заявлением, в котором приветствует решение суда, вынесенное в соответствии с духом японской конституции. Асанума подчеркивает, что социалистическая партия удвоит свои усилия в борьбе против перевооружения Японии, за вывод американских войск с японской территории.

Приведение в исполнение приговора участникам мятежа в Мосуле

БАГДАД, 30 марта. (ТАСС). Здесь сообщается о приведении в исполнение приговора по делу четверых активных участников мятежа в Мосуле, бывших офицеров военно-воздушных сил — полковника Абдуллы Наджи, лейтенанта Ахмета Махид Ашура и Фадль Насера.

Заявление министерства иностранных дел Англии

ЛОНДОН, 30 марта. (ТАСС). Сегодня английское министерство иностранных дел опубликовало заявление, в котором говорится, что в связи с выходом Ирана из бардского пакта утрачена сила англо-иранское соглашение 1955 года, предусматривавшее размеще-

ние английского военного персонала на территории Ирана. В заявлении указывается, что по договоренности между правительствами Англии и Ирана перладского пакта утрачена сила англо-иранское соглашение 1955 года, предусматривавшее размеще-

ние английского военного персонала на территории Ирана. В заявлении указывается, что по договоренности между правительствами Англии и Ирана перладского пакта утрачена сила англо-иранское соглашение 1955 года, предусматривавшее размеще-

Опасный шаг итальянского правительства

РИМ, 30 марта. (ТАСС). Агентство АНСА сообщает, что между правительствами Италии и США достигнуто соглашение об условиях размещения на итальянской территории американских ракетных баз. Комментарий это соглашение, газета «Униита» пишет, что решение итальянского правительства способствовало обострению международной обстановки и угрожает существованию итальянского народа. «Итальянское правительство», — заявляет газета, — не только не содействует избавлению Европы от угрозы атомной войны, но, наоборот, своей политикой делает невозможным проведение переговоров по этому вопросу.

Ожесточенные бои в Алжире

ПАРИЖ, 30 марта. (ТАСС). Сообщения из Алжира свидетельствуют об усилении военных действий французских войск против алжирских повстанцев. По данным газеты «Орор», в течение нескольких дней алжирские патриоты потеряли в боях 71 человека убитыми и 14 человек пленными. 28 марта в сражении под Бу-Са-

ада были убиты видные алжирские военно-политические руководители полковники Амируш и Си-Хауза.

В официальной сводке не упоминаются потери французской армии. В печати сообщается лишь, что в департаменте Константина убит полковник Маро, командуя частями французских войсками в секторе Эр-Милия.



ВЕНГЕРСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. Чепельский завод приступил к производству труб для нефтепроводов. Эти трубы могут выдерживать высокое давление. На снимке: готовые трубы. (Фотохроника ТАСС).

ИЗВЕЩЕНИЯ

К сведению слушателей школы рабочих корреспондентов
2 апреля, в 7 часов вечера, в кабинете печати редакции газеты «Красное Знамя» (проспект имени Ленина, 13) состоится очередное занятие школы рабочих.

редколлегий многотражных стенных газет.
2 апреля, в 7 часов 30 минут вечера, в малом зале Дома ученых (улица Советская, 45) состоится очередная «литературная четверг». На повестке дня — встреча с членом правления Союза писателей РСФСР С. Зальцманом. Вход свободный.

Тема занятий: «Рабочие листы на предприятиях».

Приглашаются также члены

ПОГОДА

По сообщению Томского гидрометеорологического бюро, по области 1 апреля ожидается облачная с прояснениями погода, местами слабый снег, ветер по северным районам северный, по остальным районам — юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха по крайним северным районам 7—12 градусов мороза, по остальным районам

— от 1 градуса тепла до 4 градусов мороза. В последующие два дня по Томской области ожидается облачная с прояснениями погода, местами слабый снег, ветер юго-западный, 5—10 метров в секунду, температура воздуха ночью 11—16 градусов мороза, днем — 1—6 градусов мороза.

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

Томская областная контора по прокату кинофильмов

3 апреля выпускает на экраны кинотеатров киноповесть



Сценарий С. Пономаренко, Л. Смиланского. Режиссер-постановщик Евгений Брюнцугин. Композитор С. Иданов. Текст песни Л. Ревы. В роликах: Сашко — Лена Бабич, Рюмка — Лариса Хоролец, дядя Михайло — Н. Коваленко, кинорежиссер — В. Зубарев, мать Сашко — Н. Гнеповская.

Производство Киевской киностудии имени А. П. Довженко, 1958 г.

ТЕАТР

1 апреля — «Факир на час».
2 апреля — «Факир на час».
3 апреля — «Факир на час».
Начало спектаклей в 8 час. вечера.

КИНО

Кинотеатр имени М. Горького
1 апреля — новая цветная кинокомедия «Годы молодости». Сеансы: 8-30, 10-00, 11-30, 1-00, 2-30, 4-00, 5-30, 7-00, 8-30, 10-00, 11-30.

Зал кинохроники
1 апреля — новый цветной художественный фильм «Жизель» (балет Большого театра в Лондоне). Сеансы: 2-20, 4-35, 5-50, 7-00, 8-15, 9-30, 10-40.

Для детей — новый цветной фильм «Голубой горизонт». Сеансы: 9-00, 10-20, 11-40, 1-00.

Кинотеатр имени И. Черных
1 апреля. Большой зал — «Годы молодости». Сеансы: 8-35, 10-10, 11-45, 1-20, 2-55, 4-30, 6-05, 7-40, 9-15, 10-55. Малый зал — «Цветок любви». Сеансы: 12-25, 2-05, 3-45, 5-25, 7-05, 8-45, 10-05. Дети до 16 лет не допускаются.

Для детей — «Пеник и косолопый Брумло». Сеансы: 8-25, 9-45, 11-05.

Томской областной торговой базе «Ростородежда» требуются: грузчик, экспедитор, бухгалтер-претензионист.

Обращаться: г. Томск, улица Набережная реки Ушайны, 8. — 2-1.

Томскому строительному-монтажному управлению треста «Зансибхлебострой» требуются на постоянную работу: плотники, штукатуры, каменщики, бетонщики, арматурщики и разнорабочие.

Одиноком предоставляется общежитие. Обращаться: г. Томск, Коммунистический проспект, 126.

Томский технический участок производит прием для работы на судах: матросов, шкиперов, коче, гаров, помощников механиков, радистов и рабочих в партии.

Обращаться: г. Томск, Набережная реки Томь, 15 (начало Кооперативного переулка).

Понтоному мосту требуются: десантник, мотористы на катера, слесари и рабочие-дежурные на спасательную станцию.

Обращаться: г. Томск, Московский тракт, 119.

Утерянную круглую печать сапоговаляльной фабрики Томского областного треста считать недействительной.

Гр-н Павлович Евгений Станиславович, проживающий в г. Томске, проспект имени Кирова, 22, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Сироткиной Анной Николаевной, проживающей в г. Новосибирске.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кировского района г. Томска.

Гр-н Кузьмин Александр Федорович, проживающий в г. Томске, возбуждает дело о расторжении брака с гр-кой Кузьминой Ниной Андреевной, проживающей в г. Томске, улица Крылова, 14, кв. 3.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 1-го участка Кузбывского района г. Томска.